

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Петрова Андрея Владимировича на автореферат диссертации Румянцевой Дарьи Гаврильевны «Ранний аксиальный спондилоартрит: особенности течения и влияние противовоспалительной терапии на рентгенологическое прогрессирование», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.22 «Ревматология»

Актуальность темы. Представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук диссертационная работа Румянцевой Дарьи Гаврильевны посвящена изучению прогрессирования патологических структурных изменений в крестцово-подвздошных сочленениях у больных аксиальным спондилоартритом. Автор поставила перед собой цель проследить скорость трансформации ранней дорентгенологической стадии аксиального спондилоартрита в анкилозирующий спондилит, а также изучить влияние различных факторов на прогрессирование болезни. Изучение процессов прогрессирования спондилоартрита в ранней стадии является актуальной проблемой современной ревматологии как в научном, так и в практическом аспекте.

Научная новизна. В своей работе Румянцева Д. Г. представила подробную сравнительную клиническую характеристику больных нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом и ранним анкилозирующим спондилитом. Впервые были получены данные о высокой скорости рентгенологически определяемых структурных изменений в крестцово-подвздошных сочленениях в первый год болезни, что ассоциируется с площадью костно-мозгового отека при проведении МРТ в режиме с подавлением сигналов от жировой ткани. Исследование было проведено с применением новой методики определения скорости прогрессирования рентгенологического сакроилиита. Автором впервые было установлено, что постоянный прием НПВП в терапевтических дозах в течение 2 лет тормозит рентгенологическое прогрессирование сакроилиита в когорте больных с нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом, что имеет

важное научное и практическое значение для обоснования активной терапевтической тактики в ранней стадии спондилоартрита.

Практическая значимость состоит в том, что автором была предложена и апробирована методика рентгенологической оценки прогрессирования структурных изменений в крестцово-подвздошных сочленениях у больных с аксиальным спондилоартритом. Также практически важным представляется обоснованная автором рекомендация широкого использования в клинической практике мобильного приложения «ASpine» для удаленной оценки клинической симптоматики наблюдаемых больных. Предложенные методы клинической и рентгенологической оценки течения аксиального спондилоартрита будут играть важную роль в оценке клинического ответа и скорости структурной прогрессии сакроилиита у амбулаторных больных, позволяя оптимизировать процесс мониторинга за состоянием болезни и принятия терапевтических решений.

Практически значимым положением диссертационной работы Румянцевой Д. Г. является вывод о необходимости длительного применения НПВС у больных с аксиальным спондилоартритом в постоянном режиме, который основан на полученных диссидентом статистически достоверных данных о торможении структурных изменений в крестцово-подвздошных сочленениях в течение двухлетнего периода наблюдения.

Автореферат диссертации написан в традиционном стиле и содержит следующие разделы: введение, в котором сформулированы актуальность исследования, цель и задачи, научная новизна, практическая значимость, положения, выносимые на защиту, подробное изложение личного вклада автора, результаты собственных исследований, выводы и практические рекомендации, список работ, опубликованных по теме диссертации.

Основные положения изложены в автореферате и 20 печатных работах, в том числе 5 в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК Минобразования и науки Российской

Федерации. Результаты исследования многократно докладывались на всероссийских и международных конференциях. Замечаний к работе нет.

Заключение: диссертационная работа Румянцевой Дарьи Гаврильевны «Ранний аксиальный спондилоартрит: особенности течения и влияние противовоспалительной терапии на рентгенологическое прогрессирование» является законченным, самостоятельным научно - квалификационным исследованием, содержит новые научные результаты, имеющие большую ценность для теоретического и практического здравоохранения. Работа обладает внутренним единством и свидетельствует о большом личном вкладе автора в научное исследование. Работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 - «Ревматология», а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Профессор кафедры внутренней медицины №2,
заместитель директора по развитию
приоритетных проектов в сфере здравоохранения
Медицинской академии им. С.И. Георгиевского
(структурное подразделение)
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»,
доктор медицинских наук, профессор

Петров А.В.

295051, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7
+79788157027
e-mail: petroff14@yandex.ru